

V- № 274/76

13. avgusta 1937.

Gospod ban !

Rektorat Univerze Kralja Aleksandra v Ljubljani, predlaga z akti pod V.No 274/48, /49./59 in 71, da se izvršijo na načrtu Univerzitetne biblioteke razne spremembe. Tehnični oddelek je predloge Rektorata preštudiral in ugotovil, da se zahtevanim izpremembam ne more ugoditi iz sledečih razlogov:

- 529/37
- 1.) Stopnišče ob Knežji ulici se ne more opustiti, ker veže med seboj knjižna skladišča in upravni trakt ter s tem znatno skrajša komunikacijo med skladišči, ki je zelo važna tembolj, ker so jo zahtevali že pri starem projektu bibliotekarji. Tehnični oddelek je mnenja, da se radi pridobitve enega kabineta, ki bi bil v proporcijah zelo neugoden in ki bi služil le začasno, tako važen organ v sestavu biblioteke ne more opustiti.
  - 2.) Predlog, da se na levo od glavnega vhoda namesti seminar za študente s tem, da se srednji nosilni zid opusti in da se vhod ob glavnem stopnišču premakne od črte nosilnega zidu glavnega stopnišča, se ne more odobriti, ker je srednji zid nosilen in z ozirom na veliko obtežbo zgornjih nadstropij skladišč ter na veliko razpetino zunanjega trakta tako obtežen, da se je moral izvršiti iz betona. Razen tega se stranski vhod ne more pramakniti, ker bi bil monumentalni izgled glavnega vhoda popolnoma uničen. Seminar se lahko nadomesti v prostoru brez sprememb, ker bo ta nadomestitev itak samo začasna.
  - 3.) Predlog, da se ob Vegovi ulici napravi še en vhod za potrebe seminarjev, ni sprejemljiv, ker projektirani vhodi zadoščajo potrebam biblioteke, namreč glavni vhod, ki je namenjen javnosti in stranski, namenjen uradništvu in uslužbencem biblioteke. Razen tega bi se moral nov stranski vhod izsekati že v izvršenem zidu, ter bi se s tem znatno izrahljal zid, ki je do skrajne meje obtežen. Največja nelogičnost bi bila, ustvariti nov stranski vhod na fasadi ob glavni ulici, a to v tem slučaju Vegova ulica, kjer bi se pričakoval glavni monumentalni vhod. Radi tega je tudi projektant v soglasju z bansko upravo vztrajal pri tem, da na tem mestu ostane terasa z nižjim obmejnim zidom kot je sedaj.
  - 4.) Predlog, da se v II. nadstropju v traktu ob Knežji ulici opusti strop med drugim in tretjim nadstropjem ni sprejemljiv, ker so stropovi železobetonski in računani kot vpete rebričaste plošče. Da bi se event. v nosilnem zidovju začasno izpuščila nezazidana ležišča in pozneje dobetonirala plošča, je nemogoče z ozirom na specijelno zidavo zunanjega zida.
  - 5.) Predlog, da se v vestibulu pritličja postavi lopa za slugo, iz estetičnih ozirov ni sprejemljiv. Vestibil je arhitektonsko obdelan prostor, ki ne prenaša nika-ke dozidave. Prostor za slugo se lahko namesti pod glavnim stopniščem, ker je ta prostor v projektu bil za to namenjen.
  - 6.) Predlog iz akta V.No 274/49, da odpade klozeterija na levi strani stopnišča, da bi se ta prostor uporabil za manipulacijo s knjigami, je nesprejemljiv, ker je število stranišč ob glavni čitalnici komaj zadostno, razen tega je delitev stranišč za moške in ženske drugače nemogoča, kakor da se leva grupa stranišč uporabi za ženske in desna za moške. V istem aktu se še predlaga, naj se predvideva možnost, da se dvorišča
- 356/37
- 356/37

pokrijejo s stekleno streho, ki naj se uporabijo za predavalnice. Ta predlog se ne more odobriti, ker se na dvorišče ventilirajo vsi stranski prostori kletnih stanovanj in bi z izvršitvijo tega predloga ostali ti prostori brez ventilacije in svetlobe. Razen tega bi bil dohod do teh predavalnic neugoden, ker bi se morale izvršiti večje adaptacije.

Predlogi, da se uporabijo prostori, ki jih v doglednem času ne bo rabila biblioteka, za seminarje, so umestni in se morejo odobriti.

Z ozirom na gornja izvajanja, izvolite gospod ban odrediti, da se zgradbe univerzitetne biblioteka v Ljubljani izvrši natančno po odobrenih načrtih brez vsakih tlorisnih ali konstruktivnih sprememb, ki so zgoraj omenjene, ter obenem dovoliti da se prostori, ki jih v doglednem času ne bo rabila biblioteka, uporabijo za seminarje, tako, da se samo večji prostori predelijo z vmesnimi stenami, ki se po potrebi lahko odstranijo.

Načelnik tehničnega oddelka:

Ing. V. Skaberne, s. r.

O d o b r a v a m !

Ljubljana, dne 19. VIII. 1937.

B a n :

Dr. M. Natlačen, s. r.